
سبيرو الكريم عبد.ذ                              الاختزال و  الأكسدة تفاعلات حول تمارٌن سلسلة                          الرحيم الرحمان الله بسم     

:1 رقم التمرٌن( 1     

C=1mol/L  ً  تركٌزه  المول
( ) ( )

( )
aq aq

H Cl        نضٌف كتلة m=2,8g من برادة الحدٌد Fe إلى حجم V=25mL من محلول حمض الكلورٌدرٌك 

 .H2 وانطلاق غاز ثنائً الهٌدروجٌن   Fe2+  :   II  فٌنتج عن التفاعل الحاصل تكون أٌونات الحدٌد  

.اكتب معادلة التفاعل الحاصل ثم حدد كمٌة المادة البدئٌة لكل من المتفاعلٌن  (1     

.أنشئ جدول تقدم التفاعل وحدد المتفاعل المحد (2     

.أوجد كتلة الحدٌد المتبقٌة عند نهاٌة التفاعل (3     

.ما حجم غاز ثنائً الهٌدروجٌن الناتج عن هذا التفاعل (4      

.حدد كتلة  الحدٌد المتفاعلة  (5      

M(Fe)= 56g/mol   ًَعط: ما كتلة الحدٌد البدئٌة التً كان ٌجب استعمالها لكً ٌكون الخلٌط ستوكٌومٌترٌا؟ (6            

:2 رقم التمرٌن( 2     

   نغمر صفٌحة من الزنك فً محلول مائً لنترات الفضة حجمه V=100mL وتركٌزه  C=0,1mol/L فنحصل على توضع طبقة من الفضة على الجزء
 .Zn2+ المغمور من الصفٌحة مع تكون أٌونات الزنك  

.ثم  استنتج حصٌلة التفاعل .Ag+/Ag و Zn2+/Zn أعط نصف معادلة التفاعل الحاصل لكل من المزدوجتٌن  (1    
.حدد كمٌة مادة الفضة البدئٌة (2     
.علما أن الزنك استعمل بوفرة ، ارسم جدول تقدم التفاعل  وحدد قٌمة التقدم الأقصى  (3    
.احسب كتلة الفضة المتوضعة عند نهاٌة التفاعل على صفٌحة الزنك (4    
.أوجد كتلة الزنك المتفاعلة  (5    
.ما تركٌز أٌونات الزنك فً المحلول المحصل علٌه عند نهاٌة التفاعل  (6    

  .   M(Zn)=65,4g/mol      ،      M(Ag)=107,9g/mol :      نعطً   

:3 رقم التمرٌن( 3     

، C=0,1mol/L من محلول مائً لحمض الكلورٌدرٌك  تركٌزه V=10mL إلى حجم Fe 0,28 من مسحوق برادة الحدٌدg نضٌف  

  .H2    وٌتصاعد غاز ثنائً الهٌدروجٌن Fe2+  : II فتتكون أٌونات الحدٌد 

ما طبٌعة التفاعل الحاصل ؟ (1  

.اكتب معادلته معٌنا النوع المؤكسد والنوع المختزل (2  

ارسم جدول تقدم التفاعل ثم حدد المتفاعل المحد؟ (3  

.حدد حصٌلة المادة عند نهاٌة التفاعل  (4  

 (20oC ,1bar) : ما حجم غاز ثنائً الهٌدروجٌن المتصاعد فً ظروف التجربة والتً هً (5   

             .   M(Fe)= 56g/mol       ،R=8,314(S.I) : نعطً      

:4 رقم التمرٌن( 4     

K) يحًض تشكٍضِ C1=0,2mol/L ٔحجًا V2=50mL  يٍ 
+
+MnO4

-
  ًَضج حجًا V1=30mL يٍ يحهٕل يائً S1 نبشيُغُاث انبٕتاسٍٕو  (

.C2=0,4mol/L :  تشكٍضِ  (Fe
2+

+SO4
2-

) II نكبشٌتاث انحذٌذ S2 يحهٕل    

.اكتب َصفً يعادنتً انتفاعم نهًضدٔجتٍٍ انًتفاعهتٍٍ  (1   

.اسسى جذٔل تمذو انتفاعم ثى حذد حصٍهت انتفاعم نهًجًٕعت عُذ َٓاٌت انتفاعم  (2  

:5 رقم التمرٌن( 5     

H)تشكٍضِ C=0,2mol/L  ، فٍٍأخز 
+
+NO3

-
  َضٍف كتهت m=2,12g يٍ فهض انُحاط إنى حجى V=250mL يٍ يحهٕل يائً نحًض انُتشٌك (

.انعذٌى انهٌٕ   NO  انًحهٕل تذسٌجٍا نَٕا أصسلا ٌٔتصاعذ غاص أحادي أٔكسٍذ الأصٔث 

يا الاحتٍاطاث انلاصو اتخارْا أثُاء ْزِ  انتجشبت ؟ (1  

عهى يارا ٌذل انهٌٕ الأصسق؟ (2  

.اكتب يعادنت انتفاعم انحاصم (3  
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. انًتصاعذ  NO احسب حجى غاص  (4  

. M(Cu)=63,5g/mol      P= 1bar 20 ، انضغظ
o
C دسجت انحشاسة ،R=8,314(S.I)   :  َعطً 

:6 رقم التمرٌن( 6      

.  100cm
3
H) تشكٍضِ C= 0,5mol/Lٔحجًّ 

+
 (aq) + Cl

-
 (aq))  فً يحهٕل يائً نحًض انكهٕسٌذسٌك m=400mg  كتهتٓا Fe (s) َهمً لطعت يٍ انحذٌذ  

.اكتب َصفً انًعادنتٍٍ الانكتشٍَٔتٍٍ انًمشَٔتٍٍ بانًضدٔجتٍٍ انًشاسكتٍٍ فً انتفاعم (1  

.أٔجذ انًعذنت انحصٍهت نهتفاعم (2  

.احسب كًٍت  انًادة انبذئٍت نهًتفاعهٍٍ (3  

يا حجى غاص ثُائً انٍٓذسٔجٍٍ انُاتج عُذ اختفاء لطعت انحذٌذ كهٍا ؟  (4  

: VM=24L/mol   ,    M(Fe)=56g/mol :   َعطً   

:7 رقم التمرٌن( 7      

.O2 إلى غاز  ثنائً الأكسجٌن H2O2 ًتشارك فً التفاعل الذي ٌتحول خلاله الماء الأكسجٌن MnO4
-/Mn2+  المزدوجة  :  

.اكتب معادلة تفاعل الأكسدة اختزال (1  

.علل جوابك: هل حدث اختزال ام اكسدة الماء الأكسجٌنً خلال هذا التفاعل  (2  

.  I2 تلون المحلول تبٌن  وجود ثنائً الٌود .  I- 3)  نضٌف للماء الاكسٌجٌنً اٌونات الٌودور  

.هل الماء الاكسجٌنً مؤكسد أم مختزل فً هذه التجربة ؟ علل جوابك (           أ  

.        اكتب معادلة التفاعل I2/I
- : علما أن المدوجتٌن المشاركتٌن فً هذا التحول هما  (         ب                   

:8التمرٌن رقم  (8      

.C=5mol/L  من باردة الزنك مع محلول لحمض الكلورٌدرٌك تركٌزه m=0,56gتتفاعل كتلة  

.اعط المزدوجتٌن المتفاعلتٌن (1  

.اكتب نصفً معادلتً الأكسدة اختزال  (2  

.أوجد معادلة تفاعل الأكسدة اختزال (3  

.احسب كمٌة مادة الزنك البدئٌة (4   

ما حجم حمض الكلورٌدرٌك اللازم لتخفً كل برادة الزنك ؟( أ  (5  

VM=25L/mol :  ما حجم الغاز الناتج عن التفاعل عند نهاٌة التفاعل علما أن الحجم المولً  ( ب  

.فسر الطرٌقة التجرٌبٌة المعتمدة لقٌاس حجم الغاز المنطلق (ج  

 التصحيح

:1 رقم التمرٌن تصحٌح( 1   

    2 2Fe Fe e  :      ٌعبر عن التحول الذي حصل لفلز الحدٌد بنصف المعادلة التالٌة  (1      

22 2H e H   :         بنصف المعادلة التالٌة   H+وٌعبر عن التحول الذي حصل للأٌونات  

 2

2
( ) ( ) ( )( )

2
aq s aqg

H Fe H Fe    :  وحصٌلة التفاعل نحصل علٌها بإضافة نصفً المعادلتٌن السابقتٌن   

3 21   25.1( 0 2,5.10) .   on H CV mol    : البدئٌة  H+ كمٌة مادة  

 22,8
( ) 5.10

56
o

m
n Fe mol

M

   :      كمٌة مادة الحدٌد البدئٌة   

 .......................................................................................................................................................................         
:جدول تقدم التفاعل (2    

التفاعل معادلة  
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بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.   0 0 0 25.10  22,5.10   
 

التحول.ح  x x  x  25.10 x   22,5.10    2x   

النهائٌة.ح  xmax maxx  maxx  2

max5.10 x   2

max2,5.10    2x   

  

2
2

max

2,5.10
   1,25.10

2
x mol


  : ومنه 

2

max2,5.10    2 0x   :   هو المتفاعل المحد  H+ :  إذا افترضنا أن   

  
2

max   5.10x mol :                      ومنه    
2

max5.10    0x   :  هو المتفاعل المحد  Fe :   إذا افترضنا أن   

. هو المحد H+ :  وبالتالي فإن 
2

max   1,25.10x mol :   إذن 
2 2 1  ,25.10 5.10  :  ولدينا   

.......................................................................................................................................................................      
2 2 2 2

max( ) 5.10 5.10 1,25.10 3,75.10n Fe x mol        .كمٌة مادة الحدٌد المتبقٌة عند نهاٌة التفاعل (3      

    2

( ) ( ) 56 3,75.10 2,1Fe Fem M n g     : ومنه كتلة الحدٌد المتبقٌة عند نهاٌة التفاعل    

.......................................................................................................................................................................  

   
2

2 max( )    1,25.10n H x mol  :كمٌة مادة غاز ثنائً الهٌدروجٌن الناتج عن هذا التفاعل (4   

2

2 3

( ) 2   ( ) 1,25.10 24 0,3 300H MV n H V L cm      :    ومنه حجم غاز ثنائً الهٌدروجٌن الناتج عن هذا التفاعل

.......................................................................................................................................................................  

    
2

max( )    1,25.10n Fe x mol  .كمٌة مادة الحدٌد المتفاعلة  (5  

    2

( ) ( ) 56 1,25.10 0,7Fe Fem M n g     : ومنه كتلة الحدٌد المتفاعلة   

( )   2,8 2,1 0,7m Fe g   : أو بطرٌقة أخرى   

.......................................................................................................................................................................  

.كمٌة مادة الحدٌد البدئٌة التً كان ٌجب استعمالها لكً ٌكون الخلٌط ستوكٌومٌترٌا    no     6) لتكن   

التفاعل معادلة  
 

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.   0   
on  22,5.10   

 

التحول.ح  x x  x  
on x  22,5.10    2x   

انخهٍظ ستٕكٍٕيٍتشي  ٌعًُ أٌ انًتفاعهٍٍ كلاًْا يحذ
 

2
2

max

2,5.10
1,25.10

2
on x mol


  

             
    2

max2,5.10    2 0x       : و     max 0on x   

                      
2

max 1,25.10on x mol             

2( ) 56 1,25.10 0,7om M Fe n g     :  إذن كتلة الحدٌد البدئٌة التً كان ٌجب استعمالها لكً ٌكون الخلٌط ستوكٌومٌترٌا   

.......................................................................................................................................................................  
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:2 رقم التمرٌن تصحٌح( 2     

( ) ( )

2

( ) ( )

2

( ) ( )( ) ( )

( ) 2

2

......................................

2 2

aq s

s aq

s aqaq s

Ag e Ag

Zn Zn e

Zn Ag Ag Zn

 

 

 

 



  




1                                     )  

........................................................................................................................................................................  

3 2( ) . 0,1 100 10 10on Ag CV mol      : كمٌة مادة الفضة البدئٌة ( 2    

..........................................................................................................................................................   ............................

:جدول تقدم التفاعل  ( 3  
 

  
3

max

0,01
5.10

2
x mol  max0,01 : ومنه   2 0x  فإن بوفرة مستعمل الزنك أن بما +Ag : إذن .                المحد هو   

...............................................................................................................................................................................  

 
3 2

max( ) 2. 2 5.10 10n Ag x mol       : التفاعل نهاٌة عند الناتجة الفضة مادة كمٌة : الجدول خلال من( 4  

         

2

( ) ( ) 107,9 10 1,079Ag Agm M n g    
  

: المتوضعة الفضة كتلة
 


          

( )
( )

m
n Ag

M Ag
 :     أن ونعلم   

...........................................................................................................................................................................................................................................................................  

3

max( ) 5.10n Zn x mol    : التفاعل نهاٌة عند  المتفاعل الزنك مادة كمٌة : الجدول خلال من لدٌنا ( 5   

         

3( ) 65,4 5 10 0,327m M Zn n g     
  


          
( )

( )

m
n Zn

M Zn
   :     أن ونعلم 

...........................................................................................................................................................................................................................................................................  

 

2 3
2 2max

3

( ) 5.10
5.10 /

100.10

f

f

xn Zn
Zn mol L

V V

 
 


       : تركٌز أٌونات الزنك فً المحلول المحصل علٌه عند نهاٌة التفاعل (6    

 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................  

:3 رقم التمرٌن تصحٌح( 3     

.تفاعم الأكسذة اختضال (1  

...........................................................................................................................................................................................................................................................................  

.      وهو  تفاعل أكسدة   2 2Fe Fe e      2      )  

             
  وهو  تفاعل اختزال

22 2H e H                  

( )s
Fe :   والمختزل هو 

( )aq
H  :        المؤكسد هو 

2

2
( ) ( ) ( )( )

2
aq s aqg

H Fe H Fe   

        
  

...........................................................................................................................................................................................................................................................................  

التفاعل معادلة  
 

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.   0 0 0 0,01    on  

التحول.ح  x x  2x  0,01 2x    on x  

النهائٌة.ح  xmax maxx  max2x  max0,01 2x  
max  on x  
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30,28
( ) 5.10

56
o

m
n Fe mol

M

   :كًٍّ يادة انحذٌذ انبذئٍت   (3  

3 30,1   10.10( ) . 10   o moH V ln C       : البدئٌة   H+  كمٌة مادة  

:جدول تقدم التفاعل (2         
التفاعل معادلة  

 

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.   0 0 0 310  35.10   
 

التحول.ح  x x  x  310 x   35.10    2x   

النهائٌة.ح  xmax maxx  maxx  3

max10 x   3

max5.10    2x   

  

3
4

max

5.10
   5.10

2
x mol


  : ومنه 

 
3

max5.10    2 0x   :   هو المتفاعل المحد  H+ :  إذا افترضنا أن   

  
3

max   10x mol :                      ومنه    3

max10 0x   :  هو المتفاعل المحد  Fe :  إذا افترضنا أن   

. هو المحد H+ :  وبالتالي فإن 
4

max   5.10x mol :   إذن 
4 3  5.10 10  :  ولدينا   

................................................................................................................................................................................. 

:حصٌلة المادة  (4       

التفاعل معادلة  
 

النهائٌة.ح  4 5.10 mol  4 5.10 mol

 

34,5.10 mol  0  

.......................................................................................................................................................................    
4

2( )  5.10fn H mol :   الناتج عند نهاٌة التفاعل  H2  5)  كمٌة مادة: من خلال جدول تقدم التفاعل لدٌنا  

2

2

4
( ) 6 3

( ) 5

. . 5.10 8,314 293
12,18.10 12,18

10

H

H

n R T
V m mL

P


 

       : ٔيُّ 
2 2( ) ( ). . .H HPV n R T         بتطبٍك علالت انغاصاث انكايهت  

  :4 رقم التمرٌن تصحٌح( 4   

  .الحدٌد واٌونات البرمنغنات اٌونات بٌن ٌتم  اختزال الأكسدة وتفاعل التفاعل فً تتدخل لا الكبرٌتات واٌونات البوتاسٌوم أٌونات(1
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.......................................................................................................................................................................      

4

3 3

1 1 0,2   30.10 6.10   ( ) .o moC V ln MnO      : البدئٌة  MnO4
- كمٌة مادة   (2      

2

32

2 0,4  50.10 0,02  ( ) .  o moln Fe C V     : البدئٌة  Fe2+ كمٌة مادة      

: جدول تقدم التفاعل  

 

التفاعل معادلة  
 

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.  0,02 0 0 بوفرة 0  36.10 بوفرة    
 

التحول.ح  x 5 بوفرةx  x  0,02 5x 36.10 بوفرة      x   

النهائٌة.ح  xmax بوفرة 
max5x

 
maxx  max0,02 5x 3 بوفرة 

max6.10     x 

 

  
3

max   6.10x mol : ومنه   
3

max6.10     0x   :   هو المتفاعل المحد  MnO4
-   : إذا افترضنا أن 

  
3

max

0,02
   4.10

5
x mol  :                      ومنه    max0,02 5 0x  :  هو المتفاعل المحد  Fe2+ :  إذا افترضنا أن   

. هو المحد  Fe2+ :  وبالتالي فإن 
3

max   4.10x mol :   إذن 
3 3 4.10 6.10  :  ولدينا   

:حصٍهت انتفاعم نهًجًٕعت عُذ َٓاٌت انتفاعم  

التفاعل معادلة  
 

النهائٌة.ح 22.10 بوفرة  
 

34.10
 0 32.10 بوفرة     

 

 

3

1 1( ) . 6.10n K C V mol   :    بًٍُا   

 
2

4 2 2 0,02  ( ) .  n SO C V mol 
    

ٔ    :  

:5 رقم التمرٌن تصحٌح( 5     

.فً ْزِ انتجشبت ٌجب تفادي استُشاق غاص أحادي أٔكسٍذ الأصٔث انخاَك انًتصاعذ  (1  

.Cu
2+

ٌذل انهٌٕ الأصسق عهى تكٌٕ إٌَٔاث انُحاط (2  

 

32,12
33,4.10

63,5

m
n mol

M

   : كًٍت يادة انُحاط انبذئٍت (4  

3 2

3( ) . 0,2 250.10 5.10on NO CV mol      : انبذئٍت NO3
--
  كًٍت يادة

:نُشسى جذٔل تمذو انتفاعم   

التفاعل معادلة  
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xmax=2,5.10
-2

mol أي:   5.10
-2

-2xmax=0 : يحذ  NO3
-
 إرا افتشضُا أٌ

 

 

Cu  أي   المحد        xmax=11 ,13.10
-3

mol  إذن:   xmax=11,13.10
-3

mol أي:   33.4.10
-3
-3xmax=0 : محد  Cu

-
 إرا افتشضُا أٌ

 

  
 

max( ) 2. 2 11,13 22,26 .fn NO x m mol    : ٔيٍ خلال انجذٔل ٌتضح اَّ عُذ َٓاٌت انتفاعم   

:حصٍهت انًادة عُذ َٓاٌت انتفاعم  

 

 
3

( ) 6 3

( ) 5

. . 22.10 8,314 293
535,9.10 535,9

10

NO

NO

n R T
V m mL

P


 

     :ٔيُّ 
( ) ( ). . .NO NOPV n R T :  بتطبٍك علالت انغاصاث انكايهت نذٌُا    

:6 رقم التمرٌن  تصحٌح (6      

2 2Fe Fe e    
et

    22 2H e H    1)   

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

                           
2 2Fe Fe e   2       )                        

                         22 2H e H  
                                                      

 

                   

2

2
( ) ( ) ( )( )

2
aq s aqg

H Fe H Fe   

                                        

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………..  

3 20,5 100.10 5.1) 0  ( .  in V mH olC     
  3   )   

                
 

3
2400.10

( ) 0,714.10
56

i

m
n Fe mol

M


                   

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………..  

4)  

التفاعل معادلة  
 

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.   0 0 0 20,714.10  25.10   
 

التحول.ح  x x  x  20,714.10 x   25.10    2x   

النهائٌة.ح  xmax maxx  maxx  2

max0,714.10 x   2

max5.10    2x   

  

2
2

max

5.10
   2,5.10

2
x mol


  : ومنه 

 

2

max5.10    2 0x   :   هو المتفاعل المحد  H+ :  إذا افترضنا أن   

بالمول المادة كميات التقدم الحالات  

البدئٌة.ح.  محدد غير 0 0 بوفرة 0   333,4.10  25.10   
 

التحول.ح  x 3 بوفرةx  2x ... 333,4.10 3x   25.10    2x   

النهائٌة.ح  xmax بوفرة 
max3x  2xmax ...

 3

max33,4.10 3x 

 

2

max5.10    2x   

التفاعل معادلة  

 

النهائٌة.ح 33,4m.mol بوفرة 
 

22m.mol ...
 

0
 

27,74 .m mol  
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2

max   0,714.10x mol :                      ومنه    
2

max0,714.10    0x   :  هو المتفاعل المحد  Fe :   إذا افترضنا أن   

. هو المحد
 
Fe   وبالتالي فإن:

 

2

max   0,714.10x mol :   إذن 
2 2  0,714.10 2,5.10  :  ولدينا   

   
2

2 max( )    0,7.10n H x mol  :كمٌة مادة غاز ثنائً الهٌدروجٌن الناتج عن هذا التفاعل (4   

2

2 3

( ) 2   ( ) 0,714.10 24 0,17 170H MV n H V L cm      :    ومنه حجم غاز ثنائً الهٌدروجٌن الناتج عن هذا التفاعل

.......................................................................................................................................................................  

:7 رقم التمرٌن  تصحٌح (7      

2 2 2

2

4 2

2

4 2 2 2 2

( 2 2 ) 5

( 8 5 4 ) 2

.........................................................................

2 5 6 2 5 8

H O O H e

MnO H e Mn H O

MnO H O H Mn O H O

 

   

  

   

   

   







1  )  

………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………. . 

.تأكسد  لان الأكسدة هي فقدان الالكترونات  H2O2 2  )  

.فقدان الالكترونات=             تفاعل أكسدة                     22 2I I e  (               ا      (3  

2

2 2 2

2 2 2 2

2 2

2 2 2

...................................................

2 2 2

I I e

H O H e H O

H O I H H O I

 

 

 



 

  







                      (ب   

:8 رقم التمرٌن  تصحٌح (8      

Zn2+
 (aq) / Zn (s)     و:      H+ 

(aq) / H2  (g)                1)  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2 2Zn Zn e  2        )     

 22 2H e H                 

2
( ) ( ) ( )( )

2
aq s aqg

H Zn H Zn    3       )  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4)  

( )  .on H CV   

 

20,56
( ) 10

56
i

m
n Zn mol

M

    

: جدول تقدم التفاعل(  أ (5  

  
Equation de la réaction  

Quantité de matière (en mol) avancement états 

0 0 10-2 CV
 

0 Etat initial 

x  x  10-2 CV-2x
 

x Etat de 
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transformation 

maxx  
maxx

 

10-2-xmax max  2.C xV   xmax Etat final 

      
xmax=10-2mol         10-2-xmax =0   الزنك ٌختفً كلٌا ، أذن هو المحد 

    max  2.C xV 
   


   max.   2 0xCV     حجم حمض الكلوريدريك اللازم لتخفي كل برادة الزنك يوافق

2
3max2. 2.10

  4.10 4
5

L
C

V
x

L m


   
                        

  

…………………………………………… 
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